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Εγκαίνια του σερβικού συμπληρωματικού 
σχολείου «Άγιος Σάββας» στη Θεσσαλονίκη
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Το όνομα του Αγίου Σάββα, κτήτορα της Μονής Χιλανδαρίου 
στο Άγιον Όρος και πρώτου αρχιεπίσκοπου της εν Σερβία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας φέρει το σερβικό συμπληρωματικό 
σχολείο που λειτουργεί σε νέο χώρο στη Θεσσαλονίκη, ο 
οποίος παραχωρήθηκε από τη Μονή.

Ο αγιασμός και τα εγκαίνια του σχολείου «Άγιος Σάββας» στο οποίο θα 
παρακολουθούν μαθήματα 94 μαθητές, τελέστηκαν χθες παρουσία του υπουργού 
της Σερβίας άνευ χαρτοφυλακίου, αρμόδιου για τη διασπορά, Τζόρτζε 
Μιλίτσεβιτς, του καθηγούμενου της Μονής Χιλανδαρίου, αρχιμανδρίτη Μεθόδιου, 
της γενικής προξένου της Σερβίας στη Θεσσαλονίκη, Γιασμίνα Μίλατσιτς και 
του αρχιερέα Αλεξάνταρ Πάβλοβιτς, διευθυντή των γραφείων της Μονής στη 
Θεσσαλονίκη.
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Το συμπληρωματικό σχολείο σερβικής γλώσσας λειτουργούσε ήδη στη 
Θεσσαλονίκη, αλλά κάθε χρόνο σε διαφορετικές εγκαταστάσεις και μόνο τα 
Σάββατα. Η μονή Χιλανδαρίου και το Γενικό Προξενείο της Δημοκρατίας της 
Σερβίας συνεργάστηκαν, ώστε να εξασφαλιστεί μόνιμη στέγη για τη διεξαγωγή 
των μαθημάτων με διαφοροποιημένο πλέον πρόγραμμα για μαθητές από διάφορες 
πόλεις της Βόρειας Ελλάδας.



«Το συμπληρωματικό σχολείο σερβικής γλώσσας στη Θεσσαλονίκη λειτουργεί εδώ 
και πολλά χρόνια, αλλά γνωρίζαμε ότι πάντα υπάρχει πρόβλημα με τον χώρο 
διεξαγωγής των μαθημάτων. Πάντα μας έλεγαν από το Προξενείο ότι υπήρχε αυτό 
το πρόβλημα και όταν το μοναστήρι μας ανακαίνισε αυτούς τους χώρους, 
φροντίσαμε έτσι ώστε να μπορούν να χρησιμοποιηθούν για αυτόν τον σκοπό. 
Kατόπιν αιτήματος του Προξενείου, σε συνεδρίαση της μονής αποφασίστηκε να 
παραχωρηθεί ο χώρος προς χρήση από το σχολείο» τόνισε ο ηγούμενος 
Μεθόδιος μετά τον αγιασμό και τα αποκαλυπτήρια πλακέτας στην οποία 
αναγράφεται: «Η Ιερά Μονή Χιλανδαρίου με πατρική αγάπη δωρίζει το σχολείο 
αυτό προς δόξα και τιμή του Αγίου Σάββα. Ο Ηγούμενος και η αδελφότητά του, 
Θεσσαλονίκη 27 Ιανουαρίου 2024».



«Ζούμε σε μια εποχή, στην οποία το πιο σημαντικό είναι να διατηρήσουμε την 
ταυτότητα και τη γλώσσα μας. Η ίδρυση τέτοιων συμπληρωματικών σχολείων 
είναι ένα βήμα προς την υλοποίηση αυτού του στόχου» υπογράμμισε ο υπουργός 
της Σερβίας αρμόδιος για τη διασπορά. «Εδώ οι μαθητές μας στη Θεσσαλονίκη θα 
αποκτήσουν επιπλέον γνώσεις, θα μάθουν τη σερβική γλώσσα ακόμα καλύτερα, θα 
αποκτήσουν νέα εκπαίδευση, αλλά και θα μάθουν για τον πολιτισμό τους, την 
ιστορία τους» είπε ο υπουργός.



«Καθένας από τους μαθητές που θα φοιτήσει στο συμπληρωματικό σχολείο, κάθε 
συμπατριώτης μας που ζει εκτός Σερβίας, όλοι οι Σέρβοι που ζουν εκτός Σερβίας, 
έχουν σημαντικό ρόλο στη διατήρηση της ταυτότητάς μας, στη διατήρηση των 
παραδόσεων μας. Είναι η γέφυρα ανάμεσα στο παρελθόν και το μέλλον. Χτίζουν 
γέφυρες ανάμεσα στο παρελθόν και το μέλλον» επισήμανε. Η ίδρυση των 
συμπληρωματικών σχολείων είναι ένα έργο που υλοποιεί το υπουργείο Παιδείας 
της Σερβίας, είπε ο κ. Μιλίτσεβιτς.



Ως υπουργός αρμόδιος για τον συντονισμό των σχέσεων μεταξύ Σερβίας και 
διασποράς, μαζί με το υπουργείο Παιδείας, εξετάσαμε τον τρόπο με τον οποίο 
μπορούμε να βοηθήσουμε στην υλοποίηση συμπληρωματικών μαθημάτων, ανέφερε 
προσθέτοντας ότι σε συνεργασία με τον εκδοτικό οίκο Vulkan, παρέχεται 
αλφαβητάριο σε κάθε παιδί που θέλει να μάθει τη σερβική γλώσσα και 
εξασφαλίζονται βιβλία για βιβλιοθήκες στη διασπορά, οι οποίες σήμερα είναι 
περίπου 500.



Σε σερβικά συμπληρωματικά σχολεία φοιτούν 8.100 μαθητές σε 22 χώρες και η 
διδασκαλία γίνεται από 36 τακτικούς και 76 επίτιμους διδάσκοντες.

Οι Σέρβοι που ζουν και εργάζονται σε πόλεις της Βόρειας Ελλάδας ανέρχονται σε 
περίπου 10.000.
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